
 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration de l’UPM©  
En date du 13 octobre 2016 

Présents : André Bisschops, Florence Delvaux, Stéphane Dor, Philippe Gillain, Lionel Graindorge, France Lefebvre, 

Philippe Libois, Olivier Moch, Anne-Françoise Palem, Claude Piette, Claire Ringlet, Benoît Rigo, Michèle Salden, 

Dominique Vernier. 

Excusés : Colette Bawin, Guy Delville, Jean-François Dessambre, Philippe Donneaux, Philippe Evrard, Roland 

Gauvry, Catherine Robert. 

1° Approbation de PV 

PV du CA du 19 septembre 2016 est approuvé à l’unanimité des membres présents.  

2° Bilan de la visite activités passées 

2.1 Midicom Droit d’auteur 

Le Président propose un tour de table duquel il ressort : 

 Que l’intervenant n’était pas un grand orateur ; 

 Que l’exposé était fort juridique et que ceux qui ne maitrisaient pas le sujet devait être un peu 

perdu ; 

 Que son support de présentation était mal adapté car illisible pour ceux du fond ; 

 Que l’orateur est devenu beaucoup plus intéressant lors du jeu de questions/réponses qu’il ne 

l’a été lors de son exposé et que, in fine, cette partie était nettement plus intéressante. 

3° Manifestations à venir 

3.1 Midicoms 

3.1.1 Eric Fottorino – 17/10 

Seulement 10% de retour sur l’invitation. Le coup de gueule du Président, par mail, a permis de fédérer 

finalement 30 participants. A noter que Paul-Emile Mottard sera présent et fera une brève 

intervention. Il n’y a pas de journaliste inscrit malgré une invitation diffusée par la Maison de la Presse. 

3.1.2 Communication de crise – 28/11 

PhG doit se mettre en contact avec Catherine Delcourt afin de la guider dans l’orientation à donner à 

l’exposé. Nous disposons d’un peu de temps pour envoyer l’invitation. 

3.1.3 Stratégie de communication du CHU 

Proposition faite à Louis Maraite  date à définir (suivi PhL) 

3.2 Afterworks 

3.2.1 Communication de crise – 29/11 

29 novembre, à 17h30 au GRE. Il n’y a pas de conflit de date avec le Midicom de la veille car les objectifs 

et le public ne sont pas forcément les mêmes. Préparation de l’invitation à transmettre à JFD pour mise 

en forme et mise en ligne. 



3.3 ComVision – 8/11/2016 

Le Président insiste auprès du CA sur l’importance de ComVision qui est une des deux grands 

événements 2016 de l’UPMC. L’enjeu est essentiel, il faut une forte présence des membres de l’UPMC. 

 Sponsors et partenaires : 5600 euros reçus de sept sponsors (Belfius, Mediacité, SPW, 

Province de Liège, Liege Airport, MC et Epic). Cinq partenaires (UCM, 20/20, Plizz, Province de 

Liège et Ethias) offrent des aides diverses en matière de visibilité, de catering, d’impression 

pour un montant de 5500€ 

 Budget : il faudra payer les intervenants (1750€), les sacs pour le Welcome pack, les zakouskis 

du networking et les vins… cela devrait largement être couvert par les apports financiers des 

sponsors. En outre le droit d’entrée devrait permettre de dégager un petit bénéfice. 

 Droit d’entrée : fixé à 25€ pour les membres de l’UPMC, 35€ pour les non-membres. Gratuité 

pour les étudiants et les enseignants. Paiement sur place. Prévoir une caisse, un fond de caisse 

et des reçus pour l’accueil (facture possible à postériori). 

 Conférence de presse : lundi 17/10 à 10h00 à la Maison de la presse (PhG, OM + un 

représentant de chaque école). PhG et OM ont été à l’UCM le 10/10 pour une interview pour 

le magazine Union et Actions 

 Mise en ligne du colloque et inscriptions en ligne : l’événement et le système d’inscription 

doivent être en ligne pour le dimanche 16/10 au plus tard car la conférence de presse à lieu le 

lendemain. L’événement Facebook et le Twitter seront en ligne le week-end du 15/10. 

 Fédérer les membres de l’UPMC : le Président insiste sur la participation des membres de 

l’UPMC à ce colloque (pas seulement les Administrateurs). A noter qu’il faudra aussi de l’aide 

sur place. La répartition des tâches se fera prochainement.  

3.3 Visites 

 Zoos Humains : 24 octobre à 18h00 suivi d’un drink offert par les Territoires de la Mémoire à 

L’Escale. PhG confirme ± 40 participants à PhE. Invitation à partir rapidement. 

 Chocolaterie Darcis : fixée au 15/11, à 19h00. Attention 50 personnes au maximum (pas 

ouvert aux conjoints) pour une visite guidée de l’académie avec une petite dégustation de 

produits (suivi FD). Site de dénitrification CILE : fixer une date au début 2017 (suivi CoBa) 

 Expo La Boétie : 6 décembre à 16h00. 12€ par personnes si groupe de 20 personnes au moins. 

(suivi MS) 

 Chantier futur centre intégré d’oncologie du CHU : voir avec Louis Maraite  seulement 4 

jours de visite publique, le chantier n’est pas accessible ensuite. Les dates sont trop justes pour 

une visite UPMC dans le créneau des visites publicques. (suivi PhL) 

3.4 Colloque Copyrate (25/11) 

Il y a déjà 50 inscrits sur 200 places disponibles. Un mail sera envoyé prochainement à l’ensemble des 

membres de l’UPMC (en attente d’un support technique de la Province de Liège). 

4° Rapport des Groupes de Travail 

4.1 Prix de l’UPMC (AB) 

 La date de l’édition 2017 est modifiée, l’événement aura finalement lieu le mercredi 3 mai car 

la salle Diamant peut offrir la gratuité de la salle ce jour là ! 

 Le règlement et les formulaires ont été mis à jour. Ils ont été transmis aux écoles via le GT 

Passage. 

 Le GT réfléchit quant au nouveau trophée, Wallonia Design Station sera consultée via Clio 

Brzakala. 



 Ethias et Globule Bleu n’ont pas encore payé leur facture. 

4.2 Passage (OM) 

Voir point 3.3 ComVision 

4.3 Métiers (PhG) 

Tous les membres ont renvoyé leurs fiches, une quinzaine de description de métiers seront mises en 

ligne prochainement. 

4.4 ROI : Rien à signaler 

4.5 Ethique (SD) : Rien à signaler 

4.6 Presse & Communication :  

Le prochain CA a lieu le 18 octobre. Le nouveau CA sera composé de 16 membres : 8 journalistes, 4 

communicant de l’UPMC (des administrateurs) et 4 communicant des institutions (Ville, Province, ULg 

et HEPL). Le Président sera toujours un journaliste avec voix prépondérante le cas échéant. 

Un nom de domaine (www.mpcliege.be) est acheté et un logo ‘’Maison de la Presse et de la 

Communication’’ est en cours de réalisation. 

La Maison de la Presse organise La Nuit Américaine pour les élections américaines (nuit du 8 au 9 

novembre). L’UPMC est partenaire financier de cet événement (300€). Il s’agit d’un choix 

stratégiquement opportun… 

4.7 Dépliant UPMC :  

En recherche d’une date de réunion. Idéalement, il aurait fallu le dépliant pour le stand UPMC à 

ComVision. Le délai est très cours ! BR propose de faire un dépliant provisoire sur base de l’ancien pour 

aller au plus vite et de prévoir un nouveau dépliant ensuite. 

5° Nouveaux membres 

Trois nouvelles candidatures en ordre : 

 Sabine Dogniez (Proince de Liège – Communication K. Firquet)  CP et BR 

 Gianni Ruggieri (OhMedias)  ancien membre de retour, pas besoin de parrainage 

 Anne-Catherine Lahaye (Osez la Com)  OM et FD 

Une autre candidature devrait nous parvenir prochainement : Jérôme Aussems (Province de Liège – 

Tourisme) 

6° Trésorerie - Finances 

Cotisations 2016 : 10 membres n’ont pas encore payé mais 4 d’entre-eux ont demandé une facture. Il 

reste donc six membres non en ordre. 

7° Divers 

Mise à jour du listing UPMC : CR, FL, DV, AFP, CP, MS, PhL et FD se proposent pour la mise à jour du 

listing de l’UPMC. Une relance téléphonique sera faite auprès des membres non en ordre. CR 

coordonne cette mise à jour. 

Il faudrait quelqu’un pour la gestion quotidienne de l’UPMC, même à temps partiel. SD cherche une 

solution pour trouver quelqu’un sous la forme d’un contrat subventionné. Affaire à suivre ! 

http://www.mpcliege.be/


Prochaine réunion du Conseil d’Administration :  

Mardi 15 novembre 2016, à 12h15, à la Maison de la Presse de Liège. 

 

 

Olivier Moch 

Secrétaire 

 


